

# Иезекииль 4

## Инсценировка пророчеств о наказании, ч. 1

Денни Петрилло

В главах 4 и 5 мы видим, как Иезекииль совершает *четыре символических действия*. Карл Хауи пишет:

Читателю следует помнить, что еврейские пророки провозглашали слово Божье не только при помощи слов, но и при помощи действий. Например, Исаия, чтобы продемонстрировать тот факт, что Египет и Эфиопия будут завоёваны Ассирийской державой, ходил по улицам обнажённым (Ис. 20:1, 2). Иеремия разбил глиняный кувшин как символ того, что Бог замыслил в отношении Иудеи (Иер. 19), а когда Анания сокрушил ярмо деревянное, ярмо железное стало знаком вавилонского плена, которое окажется несокрушимым (Иер. 27:1—28:16).

Ахия, Седекия, Елисей и Агав также передавали слово Божье при помощи символических действий (3 Цар. 11:30; 22:11; 4 Цар. 13:17; Деян. 21:10, 11). Свои странные действия Иезекииль совершал в общественном месте, возможно, непосредственно перед своим домом. Несомненно, быстро распространялась молва о том, что пророк ведёт себя странно, тем самым привлекая огромные толпы посмотреть на “спектакль”.

### ПЕРВОЕ СИМВОЛИЧЕСКОЕ ДЕЙСТВИЕ: ОСАДА МАКЕТА ИЕРУСАЛИМА (4:1–3)

**“И ты, сын человеческий, возьми себе кирпич, и положи его перед собой, и начертай на нём город Иерусалим; <sup>2</sup>и устрой осаду против него, и сделай укрепление против него, и насыпь вал вокруг него, и расположи стан против него, и расставь кругом против него стенобитные машины. <sup>3</sup>И возьми себе железную доску, и поставь ее как железную сте-**

**ну между тобой и городом, и обрати на него лицо твоё, и он будет в осаде, и ты осаждай его. Это будет знанием дому Израилеву”.**

**Стих 1.** В своём первом символическом действии Иезекииль осадил макет Иерусалима. Он взял кирпич, на котором ему было велено **начертать** Иерусалим. Высушенные на солнце или в печи кирпичи веками использовались на месопотамской равнине для строительства стен. На кирпичах из Ниневии и Вавилона иногда штамповали образ или эмблему правившего в то время царя. На каких-то кирпичах отпечатывали символы или сцены, какие-то покрывали похожим на эмаль составом. Кирпичи и барельефы, найденные в Нимроде, несли на себе изображения дворцов и крепостей. Иезекииль лишь следовал древнему обычью, за исключением того, что он нарисовал на кирпиче карту Иерусалима.

**Стих 2.** Здесь описывается древняя военная стратегия, использовавшаяся при осаде городов. Когда войско штурмовало городские стены или **устраивало осаду**, сначала **делали укрепление**, которое состояло из башни на колёсах, где размещались лучники. Часто устанавливали несколько таких башен по всему периметру города. Затем **насыпали вал** (см. 4 Цар. 25:1). Это была земляная насыпь, поднимавшаяся до уровня городской стены. Вал позволял осаждавшим быть наравне с защитниками стен. Насыпь использовалась как для атак, так и для наблюдения. Затем нападавшие **располагали стан**, то есть разбивали лагерь, обеспечивавший армии стратегическое положение вокруг города. И, наконец, они **расставляли стенобитные машины** (в СП тараны) — тяжёлые брёвна, конструкция которых позволяла им раскачиваться подобно маятнику и ударять в стену или ворота. Их

обычно подвешивали на цепях в нижней части башни. Обитый железом или бронзой конец бревна бил в стену. Это слово встречается только в книге Иезекииля (ст. 2; 21:22).

**Стих 3. Железная доска**, вероятно, символизирует Бога и Его гнев на священный город. Эта “доска” или “заслонка” (СП), имевшая форму сковороды с ручкой, была типичной домашней утварью, использовавшейся для выпечки. Такие сковороды также использовали священники для определённых жертвоприношений (Лев. 2:5; 6:21; 7:9). Иезекиилю было сказано поставить эту железную доску **между [собой] и городом**. Таким образом, доска означала стenu враждебности, которую Господь направлял на Иерусалим. Заставляя Иезекииля устроить осаду изображения Иерусалима, Бог имел целью дать **знамение дому Израилеву**. Стих 7 содержит указание, что Иезекииль продолжал вести осаду макета города, а в стихе 8 говорится о “днях” (множественное число) осады. Несомненно, Иезекииль передавал “знамение” событий, которые должны произойти. Люди ошибочно полагали, что в скором времени они возвратятся в Иерусалим. Этого не случится.

## ВТОРОЕ СИМВОЛИЧЕСКОЕ ДЕЙСТВИЕ: ЛЕЖАНИЕ НА БОКУ (4:4–8)

**“Ты же ложись на левый бок твой и положи на него беззаконие дома Израилева: по числу дней, в которые будешь лежать на нём, ты будешь нести беззаконие их. <sup>5</sup>И Я определил тебе годы беззакония их числом дней: триста девяносто дней ты будешь нести беззаконие дома Израилева. <sup>6</sup>И когда исполнишь это, то вторично ложись уже на правый бок, и сорок дней неси на себе беззаконие дома Иудина—день за год, день за год Я определил тебе. <sup>7</sup>И обрати лицо твоё и обнажённую правую руку твою на осаду Иерусалима, и пророчествуй против него. <sup>8</sup>Вот Я возложил на тебя узы, и ты не повернёшься с одного бока на другой, доколе не исполнишь дней осады твоей”.**

**Стих 4.** Здесь даётся описание *второго символического действия* этой главы. Иезекииль должен был пролежать на левом боку “триста девяносто дней” (ст. 5) и на правом боку “сорок дней” (ст. 6). В первом символическом действии Иезекииль назначал наказание Иерусалиму. Но и ему самому придётся пережить это бедствие. Поскольку в первом символическом действии город подвергся нападению, вторым закономерным событием будет захват и изгна-

ние его жителей. Во втором символическом действии *Иезекииль должен был представить наказание, которому Бог подвергнет израильтян за их беззакония*. Другими словами, Иезекииль будет **нести беззаконие их**. В буквальном ли смысле он пролежал на боку всё это время (в общей сложности 430 дней—более года)? Сделать это было бы возможно только силой Духа внутри Иезекииля (см. Иез. 3:24). Подобная демонстрация не оказала бы никакого воздействия, если бы не произошла на самом деле. Если же она в буквальном смысле имела место, то это, наверняка, было одним из самых убедительных наглядных показов, проведённых кем-либо из ветхозаветных пророков. Во вторых, действия Иезекииля произвели бы глубокое впечатление на людей. В-третьих, эти действия явились бы веским доказательством, что Иезекииль был подлинно Божиим пророком. Ни один человек не способен совершить такой подвиг без помощи Бога.

**Стих 5. Дни символизировали годы**—точнее, годы **беззакония их**. Это число, независимо от его точного значения, указывало на установленный срок наказания. Бог не накажет ни слишком *мягко*, ни слишком *суроно* за соответствующие преступки.

В связи с текстом и его толкованием число “390” представляет для учёных определённую трудность. В Септуагинте в стихе 5 говорится о 190 днях, а в стихе 4 вставлено 150 дней. Логическое объяснение этому (хотя и не принимаемое и не поддерживаемое большинством основных переводов) представляется таким: Израиль был завоёван ассирийцами в 722(1) г. до н.э., почти за 150 лет до видения Иезекииля. Прибавив к этому число “сорок” (ст. 6), получаем число 190. Таким образом, согласно Септуагинте, пророк лежал на левом боку в течение 150 дней, а на правом—в течение 40 дней. Число “190” довольно трудно объяснить хронологически. Пожалуй, наилучшее толкование таково: ассирийский царь Тиглатпаласар III около 734 г. до н.э. депортировал из северного царства часть населения (4 Цар. 15:29). А Иерусалим был разрушен в 587(6) г.—через 148 лет (округлённо 150 лет). Сорок дней (символизирующих сорок лет), в течение которых Иезекииль лежал на правом боку, приблизительно соответствовали времени от разрушения Иерусалима (587[6] г. до н.э.) до окончания Вавилонского пленения (537[6] г. до н.э.).

Знание времени начала или окончания отсчёта помогло бы в понимании значения 390 дней, но ни то, ни другое нам не открыто. Пользно помнить, что:

1. В обоих случаях этот промежуток времени символизирует пору страданий за ранее совершённые грехи.
2. Восстановления не будет, пока не пройдут эти периоды очищения от прошлых грехов. Только тогда можно будет сказать: “Говорите к сердцу Иерусалима и возвещайте ему, что исполнилось время борьбы его, что за неправды его сделано удовлетворение, ибо он от руки Господней принял вдвое за все грехи свои” (Ис. 40:2).
3. Хотя многие учёные говорят, что здесь дано *суммарное число* в 390 дней (так как Израиль и Иудея были освобождены одновременно), эта сумма не подтверждается текстом. Наоборот: похоже, Бог хотел, чтобы беззаконие Израиля было показано отдельно от беззакония Иудеи. (В ст. 6 сказано: “И когда исполнишь это, то *вторично* ложись...”).<sup>1</sup>

Слово “беззаконие” (*אָוֹן*, ‘авон) встречается в этой книге сорок четыре раза, а выражение *нести беззаконие*—два. Это может относиться к акту очищения, как в Лев. 16:21, 22 (см. Исх. 28:38; Лев. 10:17) или наказания (последствия беззакония), как в Чис. 14:33, 34. С учётом контекста второе здесь подходит лучше: Иезекииль символически нёс наказание за грехи Израиля. По-видимому, нам также следует слово ‘авон в ст. 5 понимать как “[прошлое] беззаконие”, а в ст. 6 как “наказание”. Первое число дней (390) имело прямое отношение к **дому Израилевому**, то есть к десяти северным коленам, которые были уведены в плен Ассирией. Этих колен не было уже долгое время, но они не были забыты Богом.

**Стих 6.** Здесь мы видим, что, по Божьему замыслу, Иезекииль должен был исполнить первое число дней (390), назначенных за Израиль. Затем, когда он **исполнил** это, Бог определил ему новое число дней—сорок—за **Иудею**, южное царство, состоявшее из двух колен, Иуды и Вениамина. “Сорок лет”, назначенных Иудеи, являются напоминанием о сорока годах, которые израильтяне провели в пу-

---

<sup>1</sup>Джон Тейлор высказывает несогласие с этой версией: “Восстановление в конечном счёте *произойдёт* (ср. 37:16 и дал.), и это случится одновременно для Иудеи и Израиля. Эти соображения ведут к заключению, что эти два периода следуют рассматривать как заканчивающиеся одновременно”.

стине во времена Моисея. Те сорок лет имели целью научить и наказать их за их неповиновение—ясная параллель к тексту книги Иезекииля и основание для наказания Иудеи.

**Стих 7.** Пророчествуя против Иерусалима, Иезекииль должен был оставлять **обнажённой правую руку**. “В этом жесте образ Бога как врага, представленный пророком, достигает предельной ясности”,—пишет Гринберг (см. Ис. 52:10). Стих 7 показывает, что в то время, когда Иезекииль лежал на своём боку, он продолжал осаду, которую он устроил против Иерусалима. Возвращаясь к этой предшествующей наглядной демонстрации, Иезекииль начал “проповедовать” ему. Смысл этой проповеди для собравшихся посмотреть был ясным и выразительным.

Как сказано во введении, одно из ключевых слов в книге Иезекииля—**пророчествовать** (*наба'*). Этот глагол в разных формах встречается в ней тридцать восемь раз.<sup>2</sup> Значение глагола (который здесь встречается в первый раз) и существительного помогают охарактеризовать служение Иезекииля. *Наби'* в ветхозаветные времена был гласом Бога. Он служил в качестве Божьего представителя, посредника, передающего божественную волю людям. Одной из трагедий древнего Израиля было извращение этого священного призыва (см. Иер. 14:14).

**Стих 8.** Фраза **возложу узы** представляет собой метафору либо ограничения свободы, назначенного Богом, либо ограничения свободы, которое Иезекииль ощущал со стороны внешних сил (см. 3:25). Вспомните, что в этот период Иезекииль должен был исполнять и другие поручения (см. ст. 7, 9, 11). Следовательно, он не мог быть ограничен в свободе действий полностью.

Тейлор предполагает, что Иезекииль выполнял различные задания по частям. Выполнив одно задание (проведя часть дня в лежании лицом к макету осаждённого города), он затем обнажал свою правую руку в другом символическом действии. После исполнения этих обязанностей, “когда зрители расходились, он мог вернуться в дом и заняться более обычными делами”. Однако нет никаких указаний на то,

---

<sup>2</sup>См. 4:7; 6:2; 11:4 (дважды), 13; 12:27; 13:2 (трижды), 16, 17 (дважды); 20:46; 21:2, 9, 14, 28; 25:2; 28:21; 29:2; 30:2; 34:2 (дважды); 35:2; 36:1, 3, 6; 37:4, 7 (дважды), 9 (дважды), 10, 12; 38:2, 14, 17; 39:1. Также см. “пророк” (*נִבְאֵל*)—2:5; 7:26; 13:2, 3, 4, 9, 16; 14:4, 7, 9 (дважды), 10; 22:25, 28; 33:33; 38:17.

что Иезекиилю вообще было позволено возвращаться домой в течение этого 430-дневного периода. Возможно, он выполнял разные поручения в разное время. Трудно представить себе, что ему удавалось бы делать всё, что от него требовалось, будучи связанным, лёжа на боку, в течение 430 дней.

Тем не менее, Бог велел ему оставаться связанным, чтобы он не мог **повернуться с одного бока на другой**. Пленение неприятно, но неподвижность Иезекииля должна была длиться, **доколе не исполнишь дней осады твоей**.

Ничто из приведённого в хронологии событий книги Иезекииля не помешало бы буквально истолковать эти дни. Например, учитывая даты, указанные в 2:1 и 8:1, можно предположить, что у Иезекииля было от 413 (по лунному календарю) до 442 (если это был високосный год) дней. Генри Эллисон пишет:

Между датами в 1:2 и 8:1 ровно год и два месяца. Иудейский год—лунный, состоящий из 354 дней, месяцы которого попаременно делятся 30 и 29 дней. Таким образом, мы имеем дело с периодом в 413 дней. Если это был високосный год, который в наши дни наступает приблизительно дважды в пять лет и в который вводится дополнительный месяц из 29 дней, мы можем увеличить этот период до 442 дней.

У Иезекииля было достаточно времени, чтобы исполнить эти действия.

Итак, на что указывают эти числа? Никакой важной даты, если отсчитать назад 390 лет, не обнаруживается. Так же и в случае сорока лет в отношении Иудеи. Одно решение, которое имеет свои достоинства,—воспринимать эти 430 лет в *переносном смысле*. Если мы откажемся от хронологического подхода, то мы сможем с определённой долей справедливости сказать, что всё это символизирует другое пленение народа. Осия, который проповедовал тридцать восемь лет начиная с 750 г. до н.э., говорил о пленении северного царства Ассирией как о “возвращении в Египет” (8:13). Он повторил угрозу в 9:3 и затем пояснил, что он предостерегал скорее насчёт Ассирии, нежели Египта. Почему пророк сказал, что Израиль возвратится в Египет, когда в действительности он имел в виду Ассирию? Не потому ли, что Египет стал синонимом пленения? Угрожать людям “Египтом” значило говорить им о рабстве! Как долго Израиль был порабощён Египтом? 430 лет (Исх. 12:40; Гал. 3:17). Это единственная цифра, которая имеет чёткую связь с числами, приведенными в книге Иезекииля

( $390 + 40 = 430$ ). 430 лет представляли общее время, проведённое в египетском плену, поэтому и здесь это число символизирует общую продолжительность времени, которое Израиль и Иудея проведут в плену. Джим Макгигган верно отметил: “У каждого из нас есть число или имя, которое наводит на определённые ассоциации всякий раз, когда мы подумаем о нём. Иудею 430 лет говорили об ужасном времени, когда все двенадцать колен терпели дом рабства”. Это истолкование представляется очень логичным и не требующим несообразных объяснений, которые слишком широко толкуют текст.

Иезекииль заговорил об этом, чтобы подчеркнуть тот факт, что Иудея (как и Израиль) будет уведена в плен (Иез. 11:14, 15). Это означает, что изгнанниками станут все жители Иудеи—включая тех, кто был оставлен в городе. Впереди было ещё одно переселение (в 587[6] г. до н.э., когда город был разрушен). Изгнанники надеялись на скорое возвращение в Иерусалим, но этого не произойдёт. Им придётся отбыть свой срок (определенный как сорок лет) в плену.

### ТРЕТЬЕ СИМВОЛИЧЕСКОЕ ДЕЙСТВИЕ: ПОЕДАНИЕ НЕЧИСТОГО ХЛЕБА (4:9–17)

#### 4:9–13

*“Возьми себе пшеницы, и ячменя, и бобов, и чечевицы, и пшена, и полбы и всыпь их в один сосуд, и сделай себе из них хлебы по числу дней, в которые ты будешь лежать на боку твоем; триста девяносто дней ты будешь есть их. <sup>10</sup>И пиши твою, которой будешь питаться, ешь весом по двадцать сиклей в день; от времени до времени ешь это. <sup>11</sup>И воду пей мерой, по шестой части гина пей; от времени до времени пей так. <sup>12</sup>И ешь как ячменные лепешки, и пеки их на человеческом кале на глазах у них”. <sup>13</sup>И сказал Господь: “Так сыны Израилевы будут есть нечистый хлеб свой среди тех народов, к которым Я изгоню их”.*

**Стих 9.** Этот стих знакомит с *третьим символическим действием*, совершённым Иезекилем перед пленниками в Тель-Авиве (см. 3:15). Всё это происходило в течение 390 дней, когда Иезекииль лежал на боку, изображая пленение Израиля. Это был также символ осады, которой подвергнется Иерусалим (см. 4:16). *Иезекииль изображал бедствие, сопровождавшее любую осаду,—голод. Возьми себе пшеницы, и ячменя, и бобов, и чечевицы, и пшена, и полбы и всыпь их в один сосуд, и сделай себе из*

**них хлебы.** Почему хлеб состоял из такого множества разных ингредиентов? Чтобы показать нехватку продовольствия. Он был грубым и неаппетитным. По словам Тейлора, “в Вавилонском Талмуде (*Erubin* 81a) рассказывается об эксперименте, проведённом в третьем веке нашей эры, который доказал, что к хлебу Иезекииля не прикоснётся даже собака”. Однако исследование Лев. 19:19, Втор. 22:9 и Мишины показывает, что ритуального осквернения при смешивании различных злаков для выпечки хлеба не было.

**Стих 10.** Иезекииль должен был есть свою пищу **весом**. Ограниченнная норма продовольствия—ещё один признак осады (см. Лев. 26:26). Его рацион должен был весить **по двадцать сиклей в день**. Из археологических находок мы знаем, что сикль (шекель) мог составлять 12,2, 11,5 или 9,82 грамма. Если за один сикль мы возьмём 11,5 г, то в день получится 230 г хлеба—практически голодный пайк,—и это всё, что Иезекииль должен был есть в течение года! Он ел этот хлеб **от времени до времени**. Такая же фраза встречается в 1 Пар. 9:25 в отношении действия, которое должно было происходить каждый день в одно и то же время.

**Стих 11.** Воды пророку было отмерено **по шестой части гина**. Эта норма составляет от 0,4 до 0,9 литра. Это крайне мало, учитывая чрезвычайно жаркий климат. Всякая осада несёт с собой страшное время для человека! Во время фактической осады Иерусалима Иеремия получал лишь по куску хлеба в день, пока весь хлеб не истощился (Иер. 37:21). К тому же, закончилась и почти вся вода (Иер. 38:6).

**Стихи 12, 13.** Смысл этого символического действия частично поясняется в стихе 13. Пища Иезекииля показывала, как скучно будут питаться израильтяне **среди тех народов, к которым Я изгоню их**. Как будто недостаточно того, каким жалким будет качество и количество пищи, израильтяне также должны будут готовить еду в **нечистых** условиях. Если есть смешанные злаки не запрещалось, использование человеческого кала для её приготовления было осквернением (ст. 12). Моисеев запрещал есть нечистую пищу.

#### 4:14–17

<sup>14</sup>Тогда сказал я: “О Господи Боже! Душа моя никогда не осквернялась, и мертвчины и растерзанного зверем я не ел от юности моей доныне, и никакое нечистое мясо не входило в уста мои”. <sup>15</sup>И сказал Он мне: “Вот Я позволяю тебе вместо человеческого кала—ко-

вий помёт, и на нём приготовляй хлеб твой”. <sup>16</sup>И сказал мне: “Сын человеческий! Вот Я со- крушу в Иерусалиме опору хлебную, и будут есть хлеб по весу и в печали, и воду будут пить мерой и в унынии”, <sup>17</sup>потому что у них будет недостаток в хлебе и воде; и они с ужасом будут смотреть друг на друга, и исчахнут в беззаконии своём”.

**Стих 14.** Когда Бог велел Иезекиилю готовить свою пищу на человеческом кале, у пророка впервые невольно вырвалось возражение. Бог приказал ему осквернить свою пищу!<sup>3</sup> Иезекииль сказал, что он вырос в святилище и никогда не ел **мертвчины** (Втор. 14:21), **рас- терзанного зверем** (Исх. 22:31; Лев. 17:15) и никакого **нечистого мяса** (Втор. 14:3–21). Он очень старался сохранять чистоту, и сейчас он не хотел сделать что-то оскверняющее.

**Стих 15.** Бог смягчился, позволив Иезекиилю готовить свою пищу на **коровьем помёте**. Это не осквернит пищу. В восточных странах, где мало горючего материала, коровий помёт запасают на зиму и используют как топливо. Хлеб пекли и (пекут) в горячей золе, не пользуясь печью.<sup>4</sup> В ответ на беспокойство Иезекииля Бог позволил в качестве топлива вместе человеческого кала применять помёт животных.

**Стихи 16, 17.** В чём был смысл всего этого? Бог хотел, чтобы люди осознали, что они оскверняются. Иезекииль совершал действия, как потребовал Бог, “на глазах у них” (ст. 12); изгнанники видели, что он делал.

То, что хочет сказать Иегова, абсолютно ясно. Речь ведётся *не* о том, что иудеи будут готовить себе пищу подобным образом (в плену в буквальном смысле), ибо надо признать, что после первоначального потрясения из-за переселения они вполне неплохо там устроились (см. Ис. 55:1 и

<sup>3</sup>См. Исх. 22:31; Лев. 7:18; 17:11; 19:7; 22:8; Втор. 12:16; 14:21.

<sup>4</sup>“Бог не менял Свой закон, когда велел Иезекиилю делать всё это. Бог на время заставил Иезекииля пренебречь правилом об употреблении в пищу нечистого, чтобы исключительным образом наглядно продемонстрировать, каким отвратительным будет пленение. Бог использовал инсценировку притчи, чтобы передать эту истину таким образом, что её не смогут не понять. Однако это было только ради символа; здесь не было потворства употреблению нечистой пищи в качестве обычной практики. Бог Своей властью защищал Иезекииля от любых пагубных последствий употребления осквернённой пищи” (Ральф Александр).

дал.). Нет. Нечистота порождалась не тем, каким образом в буквальном смысле приготавлялась пища—к ней приведёт удаление их от храма и жертвоприношений (Макгигган).

Амос предвещал священнику Амасии: “Ты умрёшь в земле нечистой” (Амос 7:17). Схожее предсказание дано в Ос. 9:3: “Ефрем возвратится в Египет, и в Ассирии будут есть нечистое”. У иудеев было так много тонкостей, которым нужно было следовать, чтобы сохранять чистоту, что в чужой земле будет трудно не оскверниться. Особенно это касается пищи. Однако из Дан. 1 нам известно, что некоторые изгнанники всё же могли избегать вопиющей нечистоты даже в царском дворе. В Иез. 11:16 также говорится о возможности вести чистую жизнь, хотя и не в полном масштабе. Тогда, возможно, уступка Бога Иезекиилю в стихе 15 давала надежду, что истинно праведные смогут найти способ сохранить чистоту даже в самых тяжёлых обстоятельствах.

Бог объявил, что Он **сокрушит в Иерусалиме опору хлебную** (ст. 16; см. Лев. 26:26; Пс. 104:15). Хлеб был главным пропитанием людей. Даже сейчас он важнейший компонент почти при каждом приёме пищи (см. Быт. 18:5; Суд. 19:5, 8). Изобилие хлеба у людей будет “сокрушено”; вместо этого будет ограниченное количество еды и воды. Еды будет так мало, что израильтяне начнут быстро терять в весе и превратятся в “кожу да кости”. Они **с ужасом будут смотреть друг на друга и исчахнут** (ст. 17). Причиной этого бедствия будет их **бездаконие**.

## ПРАКТИЧЕСКИЕ УРОКИ

### Наказание и восстановление

Бог не будет терпеть грех бесконечно. Наступает время, когда Он наказывает. Иезекииль не занимался хронологиями. Он возвещал суд и надежду.

Время, предоставленное до наказания, следует рассматривать как проявление сострадания со стороны Бога. Он даёт возможность покаяться (2 Пет. 3:9).

После наказания Бог предлагает восстановление. Это показывает, что наш Господь богат на милость и прощение (см. Еф. 2:1–10). Тем не менее, народ Божий должен “понести своё беззаконие”. Божья праведность не позволит Ему оставить грех безнаказанным.

Люди—вот кто не выполнил свои обязательства. Бог всегда хранил верность. “Если

мы неверны, Он пребывает верен, ибо Себя отречься не может” (2 Тим. 2:13).

Даже в самых тяжёлых обстоятельствах Бог даст способ верным не изменить Его Слову. Он исполнит обетование, данное в 1 Кор. 10:13.

Денни Петрилло

### Имитация осады Иерусалима (4:1–8)

Иезекиилю было велено изобразить осаду Иерусалима (ст. 1–8). Что это символическое действие может означать для нас?

*Во-первых, мы видим, что Бог праведен. Он не будет закрывать глаза на грех. Иезекииль должен был понести беззакония Израиля, разыгрывая осаду Иерусалима.*

*Во-вторых, мы видим, что Бог честен. Он хотел, чтобы Израиль знал причину наказания. Он прибегал даже к крайним мерам, чтобы Израиль, Иудея и все люди (через Его свидетельство об этом) узнали, что произошло и почему.*

*В-третьих, мы видим, что грех—это серьёзное дело. Не удивительно, что Богу пришлось послать Иисуса умереть за грехи. Будучи спровоцированным Богом, Он не может бороться с грехом, уничтожив грех одним взмахом руки.*

Эдди Клоэр

### Ни для кого не пригодный хлеб (4:9–15)

Такое повеление, как в 4:9–15, Иезекиилю было трудно исполнить; однако непослушание народа требовало решительных мер. Чему нас может научить это особое повеление?

*За грех нужно платить личной жертвой. Принимая такие крайние меры, Бог просил Иезекииля показать на примере своей жизни последствия греха. Люди в Иерусалиме и вокруг него будут страдать гораздо больше.*

*Грех задевает и невиновных. Иезекииль иллюстрировал наказание, которое пришло на Израиль и Иудею. Как верный пророк Божий, он претерпел унижение и лишения из-за их грехов.*

*Средство от греха стоит дорого. Нет лёгкого пути к победе над грехом. Истинное средство от греха стоило Иисусу Христу жизни; даже Иезекиилю оно стоило немало.*

А что если бы мы получили повеление, которое было дано Иезекиилю? Мы бы ему подчинились? Любой из нас скажет: “Надеюсь, что да, но как я рад, что не получил такого повеления!” Иезекииль подчинился, и мы черпаем много уроков из того, что он сделал. Вот мудрость Божия!

Эдди Клоэр